
PROTOKÓŁ Nr XXIII.2026 

sesji Rady Gminy Złotów 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1030 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Złotowie. 
 

         Otwarcia XXIII sesji Rady Gminy Złotów dokonał Przewodniczący Rady – Sławomir 

Czyżyk stwierdzając, że w obradach uczestniczy 15 radnych, na ustawowy skład 15 radnych, 

co stanowi 100%, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować 

prawomocne uchwały. 

 

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu 

 

Obecni na XXIII sesji Rady Gminy Złotów:  

Piotr Lach – Wójt Gminy Złotów 

 

- lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu 

 

Ad 2    

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Drodzy Państwo wraz z niezbędnymi materiałami 

otrzymaliście Państwo proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum 

2. Przyjęcie porządku obrad 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami 

5. Informacja o przebiegu realizacji uchwał Rady Gminy  

6. Informacja o stawkach za najem sal wiejskich, przychodach z tytułu najmu sal 

wiejskich w Gminie Złotów oraz wydatkach ponoszonych na ich utrzymanie w latach 

2024 – 2025 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2025  

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za rok 2025  
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9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Gminy Złotów Sp. z o.o., w drodze 

wniesienia wkładu pieniężnego i objęcia w zamian nowych udziałów     

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały 

budżetowej na 2026 rok 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 

– 2032 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu 

osłonowego dotyczącego realizacji usług opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. 

„opieki na odległość” w ramach Programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Sprawozdania z realizacji 

Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Złotów na lata 2022 – 2025” 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze będącej 

przedłużeniem ulicy Borowikowej położonej w miejscowości Międzybłocie 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy położonej  

w miejscowości Nowa Święta  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania w dzierżawę Miejskiemu 

Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Złotowie kontenerowej stacji 

zlewnej ścieków SWS42, stanowiącej własność Gminy Złotów oraz odstąpienie od 

obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy    

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania w dzierżawę Zakładowi 

Wodociągów i Kanalizacji Gminy Złotów Spółka z o.o. nieruchomości oraz sieci 

wodociągowych i kanalizacyjnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą oddanych do 

eksploatacji, stanowiących własność Gminy Złotów  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

na rzecz Województwa Wielkopolskiego nieruchomości będących własnością Gminy 

Złotów dz. nr 410/9, 410/11, 410/16, 434/7, 437/2 obręb Dzierzążenko  
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19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż części 

nieruchomości gruntowej dz. nr 271/3 obręb Kleszczyna, stanowiącej własność Gminy 

Złotów  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej dz. nr 158/4 obręb Nowa Święta, stanowiącej własność 

Gminy Złotów 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

na rzecz Województwa Wielkopolskiego nieruchomości będących własnością Gminy 

Złotów dz. nr 213/3, 66, 64 obręb Święta  

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej  

w Sławianowie 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły 

Podstawowej im. Marii Kilar w Kleszczynie  

24. Interpelacje i zapytania radnych  

25. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych  

26. Wolne wnioski i informacje 

27. Zamknięcie obrad 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, w związku z tym mam zapytanie, czy ktoś z Państwa chciałby 

wnieść zmiany, poprawki do porządku obrad? Proszę o zgłaszanie. Nie widzę. W związku  

z tym, Drodzy Państwo, poddaję porządek obrad pod głosowanie, kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. W głosowaniu wzięło udział  

15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   
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7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

 

Zamykam pkt 2, przechodzę Drodzy Państwo do pkt 3 przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

 

Ad 3 

Sławomir Czyżyk – powiedział, jak wszystkim wiadomo, protokół był sporządzony zgodnie  

z przebiegiem obrad, wyłożony w biurze do spraw obsługi rady, był złożony do wglądu. 

Oczywiście każdy mógł się z nim zapoznać. Czy zachodzi konieczność odczytywania tegoż 

protokołu? Nie. W związku z tym, Drodzy Państwo, poddaję punkt pod głosowanie. Kto jest  

za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   
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8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

 

 

Zamykam pkt 3, przechodzimy do pkt 4 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie 

między sesjami .  

 

 

Ad 4  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Sprawozdanie w Państwa posiadaniu wraz z niezbędnymi 

materiałami na dzisiejszą sesję. Proszę bardzo w formie pytań, jeżeli ktoś ma jakieś niejasności. 

Proszę kolega radny Bartłomiej Batko.  

 

Bartłomiej Batko – powiedział, mam jedno krótkie pytanie, temat konferencji  

i transformacja północnej Wielkopolski. Mógłby Pan przybliżyć, co to jest dla nas? Czy to 

coś, co oznacza w ogóle dla nas coś?  

Piotr Lach – odpowiedział, tak, Szanowni Państwo, tutaj to słowo transformacja. Ono 

generalnie zostało bardzo uogólnione, ponieważ pierwotnie dotyczyło to transformacji 

energetycznej Północnej Wielkopolski. W ostatnim czasie bardzo zaktywizowały się podmioty, 

które zajmują się różnego rodzaju formami nazwijmy to wsparcia właśnie transformacji 

energetycznych. My m. in. współpracujemy, jak Państwo też zauważyli pewnie w materiałach 

na dzisiejszą sesję, z Łobżenickim Klastrem Energetycznym, gdzie staramy się pozyskać środki 

finansowe na realizację głównie projektów, które też są związane z optymalizacją zużycia 
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energii, ewentualnie produkcją energii odnawialnej. Natomiast kolejnym podmiotem, który, nie 

chcę wymieniać tutaj nazw podmiotów, ale kolejnym podmiotem, który proponował 

utworzenie strategii takiej właśnie transformacji też energetycznej dla północnej Wielkopolski, 

ale m. in. też dla Gminy Złotów. Była taka propozycja, żeby tego typu strategie wykonać za 

określone środki finansowe. W ten temat jest zaangażowane Stowarzyszenie Gmin Północnej, 

gminy, Stowarzyszenie Gminy Powiatów Północnej Wielkopolski. Była to inicjatywa Państwa 

posłów, Pani Posłanki Janyski, Pana Posła Głowskiego, byli przedstawiciele Enei. 

Rozmawialiśmy o różnego rodzaju tematach i oczywiście powtórzyły się informacje, które 

mieliśmy tutaj już wcześniej ze spotkania, które było organizowane m. in. w gminie Złotów.  

To jest kwestia ogromnej nadprodukcji energii z odnawialnych źródeł energii na obszarze tutaj 

m. in. Powiatu Złotowskiego, co ma ogromny wpływ na dalsze inwestycje w odnawialne 

źródła, na kwestie planowania przestrzennego, przeznaczania kolejnych terenów pod tego typu 

formy działalności, gdzie wydaje się dosyć kłopotliwe uzyskanie kolejnych warunków 

przyłączeniowych z uwagi na właśnie występującą ogromną nadprodukcję. Z drugiej strony 

mieliśmy prezentację Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, gdzie przedstawiono 

możliwości pozyskania dofinansowania. I tam z kolei widzieliśmy to, że jest dużo, znaczy, 

głównie jest to dofinansowanie w postaci pożyczek nisko oprocentowanych, więc już jakby 

dotacji jest coraz mniej, ale preferuje się rozwiązania w zakresie magazynów energii,  

m. in. które nas najbardziej interesowały, magazyny energii połączone z istniejącymi farmami 

fotowoltaicznymi lub budowa nowych farm fotowoltaicznych w połączeniu z magazynami 

energii. I to jakby w mojej ocenie bardzo się kłóciło z tym, co słyszeliśmy wcześniej, że jest 

ogromna nadprodukcja, więc moje pytanie brzmiało, jeżeli mogę sobie tutaj pozwolić na 

przypomnienie tego, brzmiało; czy nie należało poszukać rozwiązań, które dają możliwość na 

ustalenie preferencyjnych stawek cen za prąd w obszarach, gdzie jest temat, produkcja, po to, 

żeby zachęcić inwestorów do tego, żeby na naszym terenie inwestowali i konsumowali 

produkowany prąd, ponieważ ta nadprodukcja jest sporym wyzwaniem, również technicznym 

dla Enei. Enea pokazywała bardzo ciekawe rozwiązania i ogromne zaangażowanie  

w zagospodarowanie tego prądu, który jest produkowany. Ale są oczywiście sytuacje takie, że 

cena prądu wytwarzanego z odnawialnych źródeł jest ujemna, czyli trzeba zapłacić za to, żeby 

ten prąd został do sieci w ogóle przyjęty. Więc mniej więcej w tym temacie wyglądała ta 

konferencja. Żadnych przełomowych rzeczy, jak to zwykle bywa, niestety. Natomiast 

zgłaszaliśmy swoje uwagi jako samorządowcy. No oczywiście, czas był dosyć ograniczony, no 

i staramy się tutaj promować podejście do tego, żeby jednak Państwo nas wspierało i takie 

regiony jak nasze, gdzie produkcja prądu jest tą produkcją podstawową. Nasi partnerzy z Enei 
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apelowali, żebyśmy szukali inwestorów, którzy skonsumują prąd, a dla nas takich 

rozproszonych obszarów wiejskich, to właściwie pierwotnym inwestorem jest wytwórca tego 

prądu. I nikt więcej się tutaj pojawić nie chce. Więc no myślę, że jest wiele tutaj 

mechanizmów, które mogłyby poprawić tą sytuację. Także podsumowując: głównie 

transformacja, ale transformacja energetyczna. Nasze działania na razie koncentrują się na 

Klastrze Energii, Łobżenickim Klastrze Energii. Tam też mamy propozycje stworzenia takiej 

dalekosiężnej strategii właśnie, która będzie no wskazywała kierunki rozwoju czy też właśnie 

pójście w kierunku spółdzielni energetycznych i czy jakiś rozwiązań, które dadzą szansę nam 

jako jednostce publicznej na obniżenie kosztów energii. No, a w dalszej przyszłości? 

Oczywiście również naszym mieszkańcom mówimy to też w kontekście tego, że procedujemy 

przecież plany zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych i tam były 

pomysły takie, żeby no mieszkańcy znajdujący się w bezpośredniej strefie, mieli profity  

w postaci tańszego prądu. Jesteśmy bardzo ciekawi, jak te rozwiązania będą wyglądały.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Wójtowi. Proszę koleżanka Barbara 

Wyrwicka.  

Barbara Wyrwicka – powiedziała, czy mogłabym prosić o informacje w sprawie spotkania 

w sprawie zagospodarowania budynku szkoły w Górznej?  

Sławomir Czyżyk – powiedział, proszę bardzo, Panie Wójcie.  

Piotr Lach – powiedział, tak jest, zostawiłem, bo dostałem propozycję jakby pierwszych 

działań został budynek w Górznej podzielony na takie części. Rozważaliśmy od dołu 

wykorzystanie tej części dolnej podziemnej z uwagi, że w naszej ocenie istnieje możliwość 

wybudowania wjazdów garażowych do tej części podziemnej, wykorzystanie tego na celu 

właśnie magazynów do obrony cywilnej. Górna część będzie prowadzona ekspertyza 

możliwości wykorzystania przebudowy tego dołu na potrzeby jakby społeczności lokalnej 

pod kątem sali wiejskiej, tej przestrzeni na kuchnie, jakieś magazyny, chłodnie itd. Kolejny 

etap to jest góra, gdzie rozważamy wykorzystanie przynajmniej części tego obiektu na takie 

zapasowe archiwum, z którym też mamy ogromne problemy. I no zostanie oczywiście szereg 

pomieszczeń tam u góry jeszcze do wykorzystania w przyszłości, ale na razie chcielibyśmy 

się skoncentrować na uzyskaniu zgód, które być może wynikną z tej ekspertyzy na zmianę 

sposobu użytkowania tego obiektu. Nie ukrywam, że chcielibyśmy pozyskać, rozdzielić, 

jakby też kwestie finansowania projektów, ponieważ będą to drogie przedsięwzięcia, no już  
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w zakresie projektowym, a co dopiero na etapie realizacyjnym. Chcielibyśmy to oddzielić po 

to, żeby pozyskać w miarę możliwości środki z Obrony Cywilnej i Ochrony Ludności. Akurat 

przed sesją byłem na spotkaniu w Państwowej Straży Pożarnej, gdzie byli posłowie Pani 

Maria Małgorzata Janyska oraz Pan Poseł Szopiński, m. in. też była Pani Wicewojewoda 

Fabiś-Szulc i rozmawialiśmy o kwestii jakby poprawy wykorzystania środków na Obronę 

Cywilną, Ochronę Ludności i zakładamy, że być może oddzielnie będziemy realizowali 

właśnie ten dół tego obiektu, potem innymi źródłami, tą część publiczną, no i tą bardziej 

administracyjną część, którą chcielibyśmy zrealizować u góry. Także to są na razie bardzo 

wstępne jakby działania. Ich celem ma być przeprowadzenie no skomplikowanej procedury 

oceny stanu technicznego i możliwości adaptacji tego obiektu. Wymaga to odkrywek, 

wierceń, jakiś analiz, pomiarów, żeby można było stwierdzić, do czego ten obiekt  finalnie 

będzie się nadawał. Także jest temat oczywiście otwarty, o jego wynikach będziecie Państwo 

na bieżąco informowani.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Wójtowi. Proszę bardzo, czy są 

jeszcze jakieś pytania? Skoro nie widzę, Drodzy Państwo, poddaję przedłożone sprawozdanie 

pod głosowanie, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   
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14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.  

 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Zamykam pkt 4. Przechodzimy do pkt 5 Informacja o przebiegu realizacji uchwał.   

 

 

Ad 5 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, proszę bardzo, otwieram dyskusję, jesteście Państwo  

w posiadaniu takiej informacji, są pytania? Nie ma pytań. W związku z tym zamykam pkt 5.  

 

Pytań nie było, radni uwag nie wnieśli – Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Zamykam pkt 5. Przechodzimy do pkt 6.  

 

 

Ad 6 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Informacja o stawkach za najem sal wiejskich, przychodach  

z tytułu najmu sal wiejskich w Gminie Złotów oraz wydatkach ponoszonych na ich utrzymanie 

w latach 2024 – 2025. Otwieram dyskusję. Jesteście Państwo w posiadaniu takiej informacji 

szczegółowej. Przypomnę tylko tak informacyjnie, że Komisje Stałe Rady odbyły swoje 

posiedzenia. Rewizyjna w piątek, pozostałe 2 w poniedziałek. Przez wszystkie materiały zgodnie 

z planem pracy poszczególnych komisji, jak plan pracy rady, wszystkie materiały związane, 

które są w programie dzisiejszej sesji były szczegółowo omawiane. Także myślę, że wszyscy się 

zajmowali również tymi tematem sal wiejskich. Jak widać, że po prostu jest, mamy tych sal dużo 

mnogo i nigdy pewnie tak nie będzie, że się zbilansujemy po stronie wydatków, jak i dochodów.  

No dobrze, skoro nie ma pytań, zamykam pkt 6. Przechodzimy, Drodzy Państwo przechodzimy 

do pkt 7. 
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Ad 7 

Sławomir Czyżyk – powiedział, sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2025. 

Proszę bardzo, oddaję głos Pani Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o przedłożenie 

sprawozdania, proszę.  

Ewa Mreła – powiedziała, Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Złotów za 2025 

rok. Zgodnie z Uchwałą nr 5/28/03 Rady Gminy Złotów z dnia 2 3  stycznia 2003 roku  

w sprawie statutu Gminy Złotów. Rozdział szósty pkt 5, §99 ust. 1 Komisja Rewizyjna składa 

Radzie w terminie do dnia 30  kwietnia każdego roku roczne sprawozdanie ze swojej 

działalności w roku poprzednim. Komisja rewizyjna Rady Gminy Złotów w 2025 roku odbyła 

8 posiedzeń, na których w dniu 17  stycznia 2025 roku sporządziła wnioski pokontrolne  

z przeprowadzonej kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Wskazała uchybienia stwierdzone przez Komisję, to jest brak Regulaminu Gminnej Komisji 

Alkoholowej, brak dostarczenia wymaganych dokumentów do kontroli w wymaganym 

terminie, protokoły z posiedzeń Komisji mało szczegółowe. Przedstawiona treść protokołów 

nawet w minimalnym zakresie, nie przedstawia przebiegu posiedzeń, ujawniono braki  

w sporządzaniu protokołów. Protokolantka, której nie było na posiedzeniach, podpisywała 

protokoły z posiedzeń. Błędna forma podpisywania umowy zlecenia z pracownikiem Urzędu 

Gminy w Złotowie oraz błędna funkcja koordynatora. Niedopełnienie obowiązku 

wynikającego z Ustawy o Wychowaniu w Trzeźwości i Przeciwdziałaniu Alkoholizmowi,  

to jest brak dostarczenia Radzie Gminy raportu z wykonania w danym roku Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii i efektów jego realizacji. Wnioski pokontrolne zostały dostarczone Wójtowi 

Gminy Złotów. Wójt Gminy Złotów zapoznał się z przedstawionymi wnioskami 

pokontrolnymi. W dniu 27  lutego 2025 roku dokonała kontroli inwestycji: budowa ścieżki 

pieszo – rowerowej w miejscowości Nowy Dwór i Dzierzążenko oraz zadania 

termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Zalesiu. Komisja nie stwierdziła 

uchybień w rozliczeniu inwestycji. W dniu 28  marca 2025 roku dokonała kontroli 

dokumentacji sprawozdania z realizacji Programu Współpracy z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie za 2024 rok. Zadanie Skok po Zdrowie Klub 

Jeździecki Grodno-Dwór oraz zadanie Obóz Strażacki 2024 OSP w Świętej. Komisja nie 

stwierdziła uchybień. W dniu 25  kwietnia 2025 roku analizowała materiały na 13 sesję Rady 

Gminy Złotów oraz sprawy bieżące. W dniu 16  maja 2025 roku zapoznała się z uchwałą 
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składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 16  kwietnia 2025 

roku w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Złotów za 

2024 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki i objaśnieniami składu orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu. Pozytywnie oceniła wykonanie budżetu za 

2024. rok wydała opinię o wykonaniu budżetu za 2024 rok, wystąpiła z wnioskiem do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Złotów w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Złotów  

z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok oraz zwróciła się z wnioskiem do Rady Gminy 

Złotów o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Złotów za 2024 rok. W dniu 23  czerwca 

2025 roku analizowała materiały na 15. sesję Rady Gminy Złotów oraz sprawy bieżące. 

Zapoznała się z Uchwałą składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu 

w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Złotów w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Złotów z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok.  

W dniu 24  października 2025 roku analizowała materiały na 20. sesję Rady Gminy Złotów 

oraz sprawy bieżące. W dniu 21  listopada 2025 roku analizowała materiały na 21 sesję Rady 

Gminy Złotów oraz sprawy bieżące. Przeanalizowała zarządzenie nr 156.2025 Wójta Gminy 

Złotów z dnia 14  listopada 2025 roku w sprawie ustalenia projektu uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2032 oraz zarządzenie 157.2025 Wójta 

Gminy Złotów z dnia 14  listopada 2025 roku w sprawie projektu uchwały budżetowej Gminy 

Złotów na 2025 rok. Projekt budżetu Gminy został opracowany zgodnie z ustawą o finansach 

publicznych i Uchwałą Rady Gminy w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej. Komisja wydała pozytywną opinią o projekcie budżetu na 2026 rok. Komisja 

Rewizyjna Rady Gminy Złotów uczestniczyła we wspólnych posiedzeniach komisji  

z pozostałymi komisjami Rady Gminy Złotów. Dzięki zaangażowaniu członków Komisji,  

a także osób przygotowujących materiały, jak i osób biorących udział w posiedzeniach, 

komisja mogła prawidłowo prowadzić swoją działalność i wykonywać swoje zadania. 

Wszystkie posiedzenia komisji były protokołowane, protokoły były przyjmowane przez 

członków komisji i są dostępne w biurze Rady Gminy Złotów. Obecnie Komisja Rewizyjna 

Rady Gminy Złotów zaczyna pracę nad czynnościami związanymi z procedurą absolutoryjną 

za 2025 rok. Jeżeli byście mieli Państwo jakieś pytania, to jesteśmy do dyspozycji. Wszystkie 

materiały są w pokoju, gdzie obsługuje Pani Magda. Dziękuję. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej za przedłożenie 
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sprawozdania. Czy tak jak Pani Przewodnicząca powiedziała, czy są jakieś pytania, 

niejasności co do przedłożonego sprawozdania z działalności pracy naszej Komisji? Nie ma. 

W związku z tym, Drodzy Państwo, poddaję przedłożone sprawozdanie pod głosowanie, kto 

jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zanim przejdziemy do kolejnego punktu, tutaj jeszcze ze 

swojej strony myślę, i pozostałych koleżanki kolegów, chciałbym jeszcze raz podziękować 

Pani Przewodniczącej i członkom wszystkich Komisji Rewizyjnej, bo jak  wiemy, rola Komisji 

Rewizyjnej szczególna, szczególna, szczególna, bo i kontrolne mają, jak i również czuwają nad 
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wykonaniem budżetu wszystkich inwestycji i wywiązują się z tego, wywiązywali się jak do tej 

pory i za ubiegły rok i mam nadzieję, będą się wywiązywać wzorowo. Nie Pani 

Przewodnicząca?  

Ewa Mreła – powiedział, dziękuję w imieniu mojej Komisji Rewizyjnej.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, teraz przechodzimy do kolejnego punktu – Sprawozdanie  

z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za rok 2025. I tutaj kolega radny Bartłomiej 

Batko przedłoży sprawozdanie. Proszę bardzo jako przewodniczący tej Komisji.  

Ad 8 

Bartłomiej Batko – powiedział, dziękuję. Tak jest. Niemniej ważna Komisja, bo ustawowo 

powołana Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Przewodniczący Bartłomiej Batko, zastępca 

przewodniczącego Jacek Januszewski. Członkiem jest u nas jeszcze Alicja Bulawa.  

Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. W 2025 roku odbyła 6 posiedzeń. I tak 

pierwsze posiedzenie 24  czerwca 2025 roku. Zapoznanie się z treścią petycji pod nazwą 

„Pomoc w likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego”. Drugie posiedzenie 

3  lutego 2025 roku, rozstrzygnięcie petycji dotyczących sprzeciwu wobec planowanej 

likwidacji Szkoły Podstawowej w Sławianowie oraz w obronie Szkoły Podstawowej imienia 

Toniego Halika w Górznej. Odrzucono żądania zawarte w petycjach. Natomiast w kwestii 

petycji pomoc likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego nie uwzględniono żądań 

zawartych w petycji. Trzecie spotkanie 3  kwietnia 2025 roku. Zapoznanie się z treścią petycji 

w sprawie podjęcia uchwały wyrażającej protest wobec projektów ustaw zakładających 

usunięcie i zdegradowanie ustawą sędziów sądów powszechnych w Polsce, powołanych przez 

prezydenta RP z prośbą o podjęcie działań zgodnie z przepisami. Kolejne spotkanie 

11  kwietnia 2025 roku. Rozstrzygnięcie petycji w sprawie podjęcia uchwały dającej protest 

wobec projektów ustaw zakładających usunięcie i zdegradowanie ustawą sędziów sądów 

powszechnych w Polsce, powołanych przez prezydenta RP z prośbą o podjęcie działań zgodnie 

z przepisami, nie uwzględniono żądania zawartego w petycji. Kolejne posiedzenie  

24  czerwca, wydanie opinii w sprawie wykonania budżetu za 2024 rok. Opinia była 

pozytywna oraz ostatnie, szóste spotkanie 21  listopada 2025 roku, wydanie opinii o projekcie 

budżetu na 2026 rok. Również ta opinia była pozytywna. Ja tylko może dodam od siebie,  

że Komisja, tak jak wspomniałem jest komisją jakby stałą każdej Rady Gminy ustawowo 

powołaną, natomiast ta komisja jest niejako tylko reprezentuje całą Radę w temacie zapoznania 

się z petycjami, a nie podejmuje decyzji ostatecznie wiążącej, bo tą podejmuje oczywiście 

Rada. Dlatego komisja tylko rozpatruje te petycje i ewentualnie proponuje rozstrzygnięcie, 
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które przedkładane jest Radzie i to Rada podejmuje decyzję o decyzji, co z tą petycją 

ewentualną zrobić. Tak to funkcjonuje. Ale zawsze staramy się podchodzić do tego  

z najwyższą uwagą i w pełni i obiektywnie podchodzić do każdego tematu. Tak no skoro 

wyrazem największej takiej poczucia demokracji było powołanie tych Komisji, że każdy 

obywatel ma prawo wnieść swój sprzeciw, protest tak też składa. Staramy się do tego 

podchodzić, że każda sprawa może być bardzo ważna, istotna, więc staramy się do każdej 

podchodzić tak, jakby była najważniejsza ze wszystkich.  Dziękuję. 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu. Chciałem 

nadmienić, że wszystkie Komisje są ważne. To, co by, powiedziałem, że akurat Rewizyjna 

jest szczególna, ale, bo Bartek sam wiesz, że wasza, wasze opinie nigdy nie były 

kwestionowane przez pozostałych członków Rady. Z jaką opinią przychodziliście  

z wnioskiem z waszej Komisji zawsze było to akceptowane. Czy są pytania? Nie ma. Skoro 

nie ma, poddaję przedłożone sprawozdanie pod głosowanie. Proszę bardzo kto jest za przeciw 

lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   
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- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 8. Przechodzimy do pkt 9.  

 

Ad 9 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

podwyższenie kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Gminy Złotów  

Sp. z o.o. w drodze wniesienia wkładu pieniężnego i objęcia w zamian nowych udziałów.  

Projekt uchwały przed Państwem. Otwieram dyskusję, są pytania? Skoro nie ma pytań, poddaję 

projekt uchwały pod głosowanie, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 



16 

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.221.2026 

Uchwała Nr XXIII.221.2026 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Gminy Złotów Sp. z o.o., w drodze 

wniesienia wkładu pieniężnego i objęcia w zamian nowych udziałów stanowi załącznik nr 7 

do protokołu. 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 9. Przechodzimy do pkt 10. 

 

Ad 10 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 

do uchwały budżetowej na 2026 rok i tutaj, Drodzy Państwo, najpierw, tak jak za każdym razem, 

mamy autopoprawki, którymi musimy się zająć, więc otwieram dyskusję. Czy są pytania do tych 

przedłożonych autopoprawek tutaj? Proszę, Panie Wójcie. 

 

Piotr Lach – powiedział, Szanowni Państwo, bo tak wypracowaliśmy sobie standard jakby 

informowania się o zmianach. Natomiast nie zawsze jest szansa taka czasowa na to, żeby 

dochować tym regulacjom. W tej chwili tutaj głównie się koncentrujemy na kwestiach 

właśnie związanych z naszym udziałem w klastrze energetycznym, żeby przygotować się 

ewentualnie do pozyskania środków na realizację przedsięwzięć, o których tutaj mowa  

w autopoprawkach. Natomiast pojawiła się też pozycja zakupu serwera z uwagi na to, że no 

nasz serwer nie jest już technicznie przygotowany do realizacji zadań, jakie nas czekają  

w zakresie zwłaszcza Elektronicznego Zarządzania Dokumentacją i wprowadzeniu całego 

szeregu zabezpieczeń, które, które z uwagi na zagrożenia cyberprzestępczością występują. 

Jesteśmy zmuszeni tutaj prosić Państwa o przychylność w tym zakresie, żebyśmy mogli ten 

serwer zakupić. On nie znalazł się, niestety, w zmianach budżetowych wcześniej.  

No i awaryjnie, w trybie awaryjnym uszkodzeniu uległ wieloletni, przez wiele lat użytkowany 

wózek widłowy elektryczny w  szkole w Radawnicy. Jest to wózek, w którym już zostały 

wymienione w ostatnim czasie akumulatory na używane. Ale one również jakby odmówiły 

posłuszeństwa. No myślę, że z uwagi na to, że szkoła w Radawnicy wykazuje ogromne 

oszczędności w zakresie właśnie gospodarowania opałem, ponieważ też częściowo pali 
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drewnem i ten wózek jest bardzo potrzebny. Te oszczędności są wielokrotnie większe niż 

kwota za tego za ten wózek. To też bym bardzo prosił o przychylne podejście do tego, 

żebyśmy mogli jeszcze no w tym miesiącu, znaczy no w lutym, żebyśmy mogli kupić ten 

wózek, żeby no można było dalej w sezonie grzewczym w właściwy sposób obsługiwać piec. 

Dziękuję bardzo.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Wójtowi. Proszę bardzo koleżanki, 

koledzy, są pytania? Nie ma, skoro nie ma pytań, Drodzy Państwo, wszystko się zgadza.  

W takim razie poddaję pod głosowanie przedstawione autopoprawki najpierw. Kto jest za 

przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

  

Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie. 
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Sławomir Czyżyk – powiedział, tak, Drodzy Państwo, po przyjęciu autopoprawek poddaję pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej na 2026 

rok z uwzględnieniem wcześniej głosowanych autopoprawek. Kto jest za przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.222.2026 

Uchwała Nr XXIII.222.2026 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej na 

2026 rok stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 10, przechodzimy do pkt 11. 
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Ad 11 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian do uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na 

lata 2026 – 2032. Otwieram dyskusję. Tutaj również musimy najpierw przegłosować 

autopoprawki. Myślę, że są pytania? Nie ma. Skoro nie ma pytań, poddaję najpierw pod 

głosowanie przedstawione nam autopoprawki. Proszę bardzo, kto jest za przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, w takim razie przechodzimy do głosowania nad projektem 

uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
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Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 2032, z uwzględnieniem wcześniej 

głosowanych autopoprawek. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.223.2026 

Uchwała Nr XXIII.223.2026 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 2032 stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 11. Przechodzimy do pkt 12. 
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Ad 12 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

gminnego programu osłonowego dotyczącego realizacji usług opiekuńczych poprzez dostęp do 

tzw. „opieki na odległość” w ramach Programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. Otwieram dyskusję. Są pytania? Skoro 

nie ma pytań, poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Proszę bardzo, kto jest za przeciw lub 

się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.224.2026 

Uchwała Nr XXIII.224.2026 w sprawie uchwalenia gminnego programu osłonowego 

dotyczącego realizacji usług opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „opieki na odległość”  
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w ramach Programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 12, przechodzimy do pkt 13. 

 

Ad 13 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

„Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Złotów na 

lata 2022 – 2025”. Otwieram dyskusję. Projekt uchwały w Państwa posiadaniu. Proszę bardzo, 

czy są pytania? Nie ma. W związku z tym poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Proszę 

bardzo, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 
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Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.225.2026 

Uchwała Nr XXIII.225.2026 w sprawie przyjęcia „Sprawozdania z realizacji Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Złotów na lata 2022 – 2025” stanowi załącznik 

nr 11 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 13, przechodzimy do pkt 14. 

 

Ad 14 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy 

drodze będącej przedłużeniem ulicy Borowikowej położonej w miejscowości Międzybłocie. 

Otwieram dyskusję, są pytania? Przedłużeniem Borowikowej, czyli będzie Borowikowa.  

Same borowiki będą rosły. Skoro nie ma pytań, poddaję projekt uchwały pod głosowanie. 

Proszę bardzo, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   
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- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.226.2026 

Uchwała Nr XXIII.226.2026 w sprawie nadania nazwy drodze będącej przedłużeniem ulicy 

Borowikowej położonej w miejscowości Międzybłocie stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 
Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 14, przechodzimy do pkt 15. 

 

Ad 15 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy 

ulicy położonej w miejscowości Nowa Święta, ulica Spokojna, działka o nr. 159, gdzieś blisko 

naszej koleżanki. Chwaliła się już na komisji, że będzie mieszkała przy ulicy Spokojnej, ale 

obok Spokojnej. Są pytania? Dobra przy wjeździe. Skoro nie ma pytań, poddaję projekt 

uchwały pod głosowanie? Proszę bardzo, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   
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15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.227.2026 

Uchwała Nr XXIII.227.2026 w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości 

Nowa Święta stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 
Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 15, przechodzimy do pkt 16. 

 

Ad 16 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania  

w dzierżawę Miejskiemu Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. w Złotowie 

kontenerowej stacji zlewnej ścieków SWS42, stanowiącej własność Gminy Złotów oraz 

odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. Otwieram 

dyskusję, są pytania? Nie ma pytań, poddaję projekt uchwały, w związku z tym pod 

głosowanie. Proszę bardzo, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   
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12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.228.2026 

Uchwała Nr XXIII.228.2026 w sprawie przekazania w dzierżawę Miejskiemu Zakładowi 

Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. w Złotowie kontenerowej stacji zlewnej ścieków 

SWS42, stanowiącej własność Gminy Złotów oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 16, przechodzimy do pkt 17. 

 

Ad 17 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania  

w dzierżawę Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji Gminy Złotów Sp. z o. o. nieruchomości 

oraz sieci wodociągowych i kanalizacyjnych wraz infrastrukturą towarzyszącą oddanych do 

eksploatacji, stanowiących własność Gminy Złotów. Otwieram dyskusję, są pytania? Nie ma.  

Skoro nie ma pytań, poddaję projekt uchwały pod głosowanie, kto jest za przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   
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8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.229.2026 

Uchwała Nr XXIII.229.2026 w sprawie przekazania w dzierżawę Zakładowi Wodociągów  

i Kanalizacji Gminy Złotów Sp. z o. o. nieruchomości oraz sieci wodociągowych  

i kanalizacyjnych wraz infrastrukturą towarzyszącą oddanych do eksploatacji, stanowiących 

własność Gminy Złotów stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 17, przechodzimy do pkt 18. 

 

Ad 18 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

dokonanie darowizny na rzecz Województwa Wielkopolskiego nieruchomości będących 

własnością Gminy Złotów działki o numerach 410/9, 410/11, 410/16, 434/7, 437/2 obręb 

Dzierzążenko. Otwieram dyskusję, są pytania? Nie ma pytań. Poddaję projekt uchwały pod 

głosowanie. Proszę bardzo, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   
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4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.230.2026 

Uchwała Nr XXIII.230.2026 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz 

Województwa Wielkopolskiego nieruchomości będących własnością Gminy Złotów działki  

o numerach 410/9, 410/11, 410/16, 434/7, 437/2 obręb Dzierzążenko stanowi załącznik nr 16 

do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 18, przechodzimy do pkt 19. 

 

Ad 19 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż części nieruchomości gruntowej działka nr 271/3, obręb Kleszczyna, stanowiącej 

własność Gminy Złotów. Otwieram dyskusję, nie ma pytań? Więc skoro nie ma pytań, proszę 

bardzo, przechodzimy do głosowania, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 



29 

 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.231.2026 

Uchwała Nr XXIII.231.2026 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż części nieruchomości 

gruntowej działka nr 271/3, obręb Kleszczyna, stanowiącej własność Gminy Złotów stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 19, przechodzimy do pkt 20. 

 

Ad 20 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowej działka nr 158/4 obręb Nowa Święta, stanowiącej własność 

Gminy Złotów. Otwieram dyskusję. Są pytania? Wszystko jasne, przechodzimy do głosowania, 

kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 
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Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.232.2026 

Uchwała Nr XXIII.232.2026 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej działka nr 158/4 obręb Nowa Święta, stanowiącej własność Gminy Złotów  

stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 20, przechodzimy do pkt 21. 

 

Ad 21 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

dokonanie darowizny na rzecz Województwa Wielkopolskiego nieruchomości będących 

własnością Gminy Złotów działka nr 213/3, 66, 64 obręb Święta.  Otwieram dyskusję. Proszę 

bardzo, Panie Wójcie.  
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Piotr Lach – powiedział, Szanowni Państwo, być może są osoby, które nas oglądają, więc 

tylko kwestia wyjaśnienia. Chcemy tutaj zasygnalizować, że w tym przypadku akurat dotyczy 

to działek położonych wzdłuż drogi wojewódzkiej w kierunku Śmiardowa Złotowskiego  

w kierunku Kujania. Jesteśmy właścicielem pasków gruntu, które leżą przy drodze 

wojewódzkiej. Cel, jaki usłyszeliśmy, to jest budowa ścieżki rowerowej w tym kierunku 

właśnie. Więc nasz wkład w tą inwestycję polegałby na przekazaniu nieodpłatnym gruntów. 

Oczywiście bardzo się cieszymy. Pamiętamy czasy, kiedy mieszkańcy Śmiardowa pisali do nas 

petycję, żeby podjąć jakieś działania w kwestii budowy tej ścieżki rowerowej. Ona oczywiście 

w dosyć umiarkowany sposób będzie adresowana do naszych mieszkańców, ale też widzimy 

rozbudowującą się, rozbudowujące się Międzybłocie, więc na pewno ta ścieżka bardzo się 

przyda. Natomiast chciałem jeszcze wrócić do punktu dotyczącego też przekazania 

Województwu Wielkopolskiemu gruntu w obrębie geodezyjnym Dzierzążenko. Tutaj jest  

to dla wyjaśnienia ścieżka rowerowa do Nowin, położona również przy drodze wojewódzkiej  

i chcielibyśmy podjąć działania, żeby tą ścieżkę przekazać Zarządowi Wojewódzkiego Zarządu 

Dróg Wojewódzkich, żeby to była spójna całość droga wojewódzka wraz z tą ścieżką, pasem 

drogowym. No po to, żeby kwestia też jakby utrzymania, były we właściwych, właściwych 

rękach, właściwych kompetencjach. I takie działania będziemy podejmować. Być może będzie 

to jakieś działanie połączone właśnie z przekazaniem jednych gruntów i drugich gruntów.  

To tyle wyjaśnienia. Dziękuję.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panie Wójcie, czy jeszcze są jakieś pytania  

w tej kwestii? Nie ma pytań. Drodzy Państwo, poddaję punkt pod głosowanie. Proszę bardzo, 

jesteśmy w pkt 21 przypominam. Kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   
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9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.233.2026 

Uchwała Nr XXIII.233.2026 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz 

Województwa Wielkopolskiego nieruchomości będących własnością Gminy Złotów działka 

nr 213/3, 66, 64 obręb Święta stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 21, przechodzimy do pkt 22. 

 

Ad 22 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji 

Szkoły Podstawowej w Sławianowie. Projekt uchwały przed Państwem. Myślę, że nie jest ten 

projekt uchwały ani cała ta sprawa nie jest jakby to powiedzieć, nieznana nikomu tutaj z radnych. 

Wiecie, w czym rzecz. Po prostu czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos w tej kwestii, 

zanim będziemy podejmować tę uchwałę? Proszę kolega radny Jacek Januszewski.  

Jacek Januszewski – powiedział, no właśnie. Od początku sesji się zastanawiam. Nie można 

oczywiście przejść obojętnie. To nie jest ani błaha sprawa, ani łatwa sprawa. Takie ciekawe 

spostrzeżenie moje, ja się w tej chwili czuję, jakby za mną siedziało z 200 osób autentycznie, 

choć nie ma nikogo. Myślimy o tym, to nie jest tak, że ktoś po prostu jakoś machinalnie, 

nadusimy przycisk i przekreślimy czyjeś plany. To jest po prostu naprawdę trudny temat i od 

nowa wałkowaliśmy. Demografia jest po prostu nieubłagalna. Nie jesteśmy w stanie utrzymać 

szkoły, w której za parę lat nie będzie po prostu dzieci w ogóle, czy tam po 2 – 3 osoby  

w oddziale, to nie wiem, czy jest kogokolwiek w ogóle, jakikolwiek samorząd na to stać. Chcę 

powiedzieć jasno i wyraźnie, że to nie jest nasza wina, to nawet nie jest wina mieszkańców, po 
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prostu tak się dzieje. Liczba dzieci spada, a problemów z tym związanych idących dalej będzie 

całe mnóstwo, bo społeczeństwo nam się naprawdę starzeje. Dzieci było już mniej, a teraz 

jeszcze z tej mniejszej ilości dzieci, które mamy na świecie, będzie z kolei znowu jeszcze 

mniej, to będzie lawina i nie wiem, jakie tutaj, co się dalej wydarzy w naszym kraju.  

Natomiast no mam nadzieję, że uda się jakoś przerwać to błędne koło, bo tak jak się dzieje,  

to się dzieje bardzo źle. Natomiast no jeżeli chodzi o tą szkołę, no tu cały czas tak uważałem,  

to jest zło konieczne. Tu innego wyjścia ja na dzień dzisiejszy nie widzę, dziękuję.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, proszę bardzo, koledze radnemu proszę, tak, kto pierwszy? 

Dobra, kolega radny Bartłomiej Batko.  

Bartłomiej Batko – powiedział, w podobnym duchu co kolega Januszewski. Ja zawsze 

staram się unikać rozwiązań siłowych, bo wprowadzanie siły do jakichkolwiek rozwiązań 

zawsze niesie więcej strat niż korzyści, które później tak w przyszłości będą mściły,  

a utrzymanie szkoły w tych realiach właśnie jest takim rozwiązaniem siłowym. Na siłę 

utrzymywania szkoły, płacenia za wszelką cenę, żeby tylko ta szkoła istniała. Najbardziej 

korzystnym zawsze są rozwiązania naturalne, które wybiegają w naturalny sposób się dzieją  

i właśnie nasza decyzja jest właśnie wyrazem tego naturalnego przebiegu, o których 

wspomina właśnie kolega. Demografia, demografia, jeszcze raz demografia. Oczywiście,  

no moglibyśmy finansować dalej tę szkołę, a tylko że to już byłoby takie naprawdę bardzo, 

bardzo wątpliwe, a na pewno to jest słuszne pod jakimkolwiek nie mówię o ekonomicznym, 

ale jakimkolwiek innym sensie jako nas, radnych tutaj decydujących o całej gminie. Jest to 

nieubłagana ta sytuacja, która się, którą podejmuje decyzję, którą dzisiaj podejmiemy. Doszło 

do niej w sposób taki, że nie mamy po prostu wyjścia, co zastaliśmy przez sytuację naturalną, 

naturalną sytuację z urodzeniami, jakby postawieni przed faktem dokonanym i musimy 

podjąć decyzję. Ja idę myślami o krok dalej, obserwując to, co się dzieje w przedszkolach,  

o liczbie uczniów, myśląc o liczbie uczniów w przedszkolach, myśląc też o liczbie urodzeń,  

a dokładnie mówiąc o gwałtownym spadku liczby urodzeń nie tylko z terenu miejscowości 

Sławianowo, ale z terenu nie tylko również Gminy Złotów, ale i ogólnie. I tutaj, myśląc do 

przodu, w przyszłość myślę również o tym, co się będzie wkrótce działo ze szkołą w 

Kleszczynie, bo przecież gdybyśmy zrealizowali tę decyzję, czyli od 1  września szkoła  

w Sławianowie byłaby już zamknięta i te dzieci uczęszczałyby do szkoły w Kleszczynie, to za 

rok, w pierwszej klasie znowu będzie mało dzieci i podejrzewam, że za 4 lub 5 lat usiądziemy 

i znowu się będziemy zastanawiać, co zrobić ze szkołą w Kleszczynie. Tym bardziej,  

że pamiętam słowa dyrektora jeszcze dalej idąc ze szkoły w Świętej, gdzie są liczne klasy 
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siódme i ósme. A to oznacza, że za 2 lata szkoła będzie świeciła pustkami i to jest proces na 

przyszłość, musiałyby się wydarzyć, tu wspomina Jacek, nieprawdopodobne jakieś zdarzenia, 

które by zmieniły ten trend, na razie się go nie spodziewamy. Nic na niego nie wskazuje, więc 

musimy podejmować takie jakie są realia. Dzisiaj tak musimy podejmować decyzje. Dlatego 

uważam, że to, co robimy, jest po prostu procesem naturalnym. Nikomu tu nie chcemy zrobić 

ani krzywdy, to jest po prostu nieuniknione.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo koledze, to Pan Wójt jeszcze, tak? Proszę 

bardzo.  

Piotr Lach – powiedział, oczywiście, nie uprzedzam faktów, chciałem zabrać głos  

w następnym punkcie, ale skoro ta dyskusja tutaj się pojawiła, to chciałem jakby zaapelować 

do tych, którzy nas oglądają, bo myślę, że na pewno jest jakaś grupa osób, które nas oglądają, 

żeby nie oceniać nas źle. Państwo, którzy przyszli dzisiaj tu na sesję, zastanawiali się, co 

robią te teczki, które leżą na biurku. To są teczki, w których są zawarte projekty techniczne 

inwestycji, które czekają na realizację. Czarne teczki to są drogi, 33  000 000 szacowana 

kwota, mniej więcej realizacji tych zadań. Niebieskie teczki to są wodno – kanalizacyjne 

inwestycje czekające na realizację ponad 11 000 000 zł. Żółte teczki to są projekty 

oświetleniowe czekające od wielu lat na realizację, gdzie ponad 2 500  000 środków jest tam 

zawarte. No i oczywiście mamy też tutaj propozycje czy pomysły przebudowy obiektów  

i inne zadania, które też na ponad 6  000 000  zł są szacowane. Leżą całe teczki wniosków  

o przyłączenia właśnie do wody, kanalizacji. Widzimy ruchy lokalnych społeczności 

dotyczących przejęcia dróg i realizacji tych zadań. Więc wszyscy stajemy przed bardzo 

trudnym wyborem. Musimy ciągle wybierać. Za tym każdą taką teczką stoi określona grupa 

adresatów, beneficjentów tych inwestycji, którzy czekają na realizację i my musimy dokonać 

wyboru, musimy dokonać wyboru i podejmować takie działania, które sprawią, że wszyscy 

ci, którzy mieszkają na terenie gminy, mają szansę oczekiwać na realizację zadań, które są 

zadaniami własnymi. Tam, gdzie możemy dokonać jakichś przesunięć, tam, gdzie możemy  

w sposób łagodny dokonywać oszczędności czy reformować pewne kwestie finansowe. Takie 

działania staramy się podejmować po to, żeby wszyscy nasi mieszkańcy mieli równy dostęp 

do środków publicznych i mogli oczekiwać, że pewne zadania będą zrealizowane. Także 

jeszcze raz apeluję, nie oceniajcie Państwo nas źle. Jak widzicie, wybór jest bardzo trudny. 

Zadań jest, są to ogromne kwoty, które no niestety, w ostatnim czasie musimy próbować 

wyasygnować z własnego budżetu. Stąd działania, pomimo jakby niepopularnych, 

niepopularnego podejścia do kwestii ekonomicznych, bo wiemy, że nie zawsze pieniądze są 
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najważniejsze, no to niemniej jednak musimy połączyć kwestie demograficzne z kwestiami 

ekonomicznymi i ten proces wyboru najlepszych rozwiązań dla naszych mieszkańców, dla 

naszej gminy, no niestety, jest w rękach rady. Natomiast jako organ wykonawczy zdajemy 

sobie w pełni świadomość z trudności realizacji wszystkich zadań. Dziękuję, bardzo.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Wójtowi. Proszę bardzo, kolega radny 

Jarosław Łuczyk.  

Jarosław Łuczyk – powiedział, nie ukrywam, że dzisiejsza decyzja w sprawie szkoły  

w Sławianowie będzie jedną z trudniejszych decyzji, jaką podejmujemy, a zwłaszcza dla 

mnie, bo jest to szkoła z mojego obwodu. Jeszcze tym bardziej chodzi tam mój syn i duże 

grono znajomych. Ale no przedyskutowaliśmy ten projekt uchwały w najmożliwiej 

najbardziej racjonalny sposób w jaki chyba tylko jest. I prosiłbym też o jakieś zrozumienie  

co do mojej osoby, że taka będzie też moja decyzja, jaka jest. Dziękuję.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo koledze radnemu. Czy jeszcze ktoś  

z Państwa chciałby zabrać głos? Skoro nie ma, Drodzy Państwo, więcej chętnych do zabrania 

głosu przechodzimy do głosowania. Poddaję, Drodzy Państwo, pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Sławianowie. Kto jest za 

przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka   X 

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   
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13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska   X  

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 13 radnych 

- przeciw – 1 

- wstrzymało się od głosu – 1 

Projekt uchwały został przyjęty i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.234.2026 

Uchwała Nr XXIII.234.2026 w sprawie wyrażenia zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej 

w Sławianowie stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 22, przechodzimy do pkt 23. 

 

Ad 23 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru 

przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Marii Kilar w Kleszczynie. Proszę bardzo, projekt 

uchwały przed Państwem. Otwieram dyskusję. Skoro nie ma chętnych do dyskusji, Drodzy 

Państwo, poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Proszę bardzo, kto jest za przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka   X 

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   
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12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska   X  

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 13 radnych 

- przeciw – 1 

- wstrzymało się od głosu – 1 

Projekt uchwały został przyjęty i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIII.235.2026 

Uchwała Nr XXIII.235.2026 w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. 

Marii Kilar w Kleszczynie stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 23, przechodzimy do pkt 24. 

 

Ad 24 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Interpelacje i zapytania radnych. Czy ktoś z Państwa chciałby 

złożyć interpelacje na piśmie, zapytania? Nie widzę. Zamykam pkt 24. Przechodzimy do pkt 

25. 

 

Ad 25 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Informuję,  

że na poprzedniej sesji również nie było żadnej interpelacji, które są terminowo byśmy byli 

zobligowani do odpowiedzi, jak i również dzisiaj. Zamykam pkt 25. Przechodzimy do pkt 26.  

 

 

Ad 26 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Wolne wnioski i informacje. Proszę bardzo, Drodzy Państwo, 

otwieram dyskusję, kto by z Państwa chciał? Proszę, Panie Wójcie.  

 

Piotr Lach – powiedział, Szanowni Państwo, chciałem poinformować. 4  lutego planowane 

jest u nas właśnie w tej sali spotkanie Wójtów i Burmistrzów Powiatu Koszalińskiego. Osoby 

te wyraziły zainteresowanie spotkaniem. Głównym tematem jest gospodarka odpadami.  

Z uwagi na to, że obserwują, obserwują sytuację w naszym związku i chcieliby się dowiedzieć 
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co takiego robimy, że jest tak, a nie inaczej? Oczywiście nie mamy jakichś rozwiązań 

szczególnie spektakularnych, które by wpływały na to, jakie mamy stawki. Temat jest o tyle 

trudny, że w tej chwili jesteśmy po przetargu, gdzie na nasze tutaj oba sektory pojawił się tylko 

1 wykonawca. Jest to firma Novago ze Złotowa. W tej chwili są prowadzone procedury jeszcze 

związane z przetargiem, ale liczymy na to, że będzie wszystko przebiegało w sposób 

prawidłowy. Zakładamy, że no zmieścimy się tutaj w tych widełkach finansowych, które 

przewidywaliśmy w Wieloletniej Prognozie Finansowej, ponieważ przetarg jest na 2 lata.  

I no też jest wielka, otwarta kwestia, ile będzie finalnie odpadów, ponieważ stawki są za tonę. 

W związku z tym jest pewna pula szacowana od ilości odpadów i stosownie przewidziane 

środki finansowe. Jaki będzie wpływ kaucyjności, zbiórki kaucyjnej na strumień odpadów 

plastikowych i t d. tego też jeszcze nie wiemy. Nie wiemy, jak będzie wyglądała dalsza 

sytuacja w ogóle na rynku krajowym, bo dobrze wiemy, że tego typu umowy można 

waloryzować w zależności od sytuacji gospodarczej. Także no ani nie jest to jakieś specjalnie 

tutaj ciesząca informacja, ale też nie ma powodu do tego, żeby wpadać w panikę, czy będą, czy 

skutkiem tego przetargu będą jakieś radykalne zmiany cen odpadów? Tego jeszcze nie wiemy. 

Mamy zaplanowane wkrótce zarówno posiedzenia zarządu, jak i walnego zgromadzenia 

naszego związku i będziemy tutaj na ten temat dyskutowali. No liczymy na to, że będzie, te 

działania będą w miarę umiarkowane i łagodne. Natomiast no też czekamy tutaj ze 

zniecierpliwieniem na to spotkanie naszych kolegów samorządowców z Powiatu 

Koszalińskiego, żeby się dowiedzieć, jakie oni mają problemy. Myślę, że mają te same, tylko 

może pewne okoliczności sprawiają, że nam się troszeczkę tutaj to lepiej udaje. Wbrew opinii 

wielu osób, że jest nie najlepiej, ale jak widać, z zewnątrz wyglądamy.. No tak zwykle 

najczęściej jest, że ludzie z zewnątrz oceniają nas nieco inaczej, także osoby. Oczywiście też 

będzie posiedzenie zarządu tego dnia. No gdyby ktoś z Państwa chciał uczestniczyć w takim 

spotkaniu, to jest, jesteśmy oczywiście otwarci na taką inicjatywę. Dziękuję bardzo.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Dziękuję bardzo Panu Wójtowi, jeszcze ktoś z Państwa 

chciałby zabrać głos? Jeszcze tu mam tylko tak informacyjnie, bo wpłynęło wpłynął wniosek 

od Prezesa OSP Blękwit. Myślę, jesteście Państwo w posiadaniu tego dokumentu? Nie. Pismo 

dotyczy, może odczytam Państwu i żebyście wiedzieli, o co chodzi. W imieniu Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Blękwicie zwracam się z prośbą o zwiększenie dotacji celowej dla naszej 

jednostki w bieżącym roku budżetowym o kwotę 10  000  zł. Wniosek swój uzasadniam 

faktem, iż kwota, o którą wnioskujemy, jest tożsamą, tak niewidocznie jest tożsamą z tą, jaką  

w roku ubiegłym wpłaciliśmy do Gminy Złotów z tytułu niewykorzystanej dotacji celowej. 
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Zabieg ten był zabiegiem celowym, tak by w tym roku móc konsolidować środki na zakup 

potrzebnego sprzętu, to znaczy drona ratowniczego. Koszt zakupu powyższego wynosi około 

50 – 60 000  zł. Mając na uwadze powyższe, zwracam się z prośbą o pozytywne rozpatrzenie 

naszego wniosku. To tak informacyjnie myślę, że teraz nie musimy się dzisiaj zająć. Tak 

proszę, Panie Wójcie.  

 

Piotr Lach – powiedział, ja może tylko słowo, ponieważ no to tak troszeczkę, podobnie jak  

z Funduszem Sołeckim, gdzie tam ktoś nie ma pomysłu, nie wykorzysta, a potem bardzo 

ciężko przywrócić te pieniądze. Natomiast tutaj rzeczywiście Pan Prezes OSP Blękwit, 

widząc, że no pojawi się taki wydatek w tym roku, postanowił nie wydawać pieniędzy na 

rzeczy, troszeczkę może mniej potrzebne w ubiegłym roku i zwrócił nam tą dotację z myślą, 

że tutaj no przychylimy się czy Państwo się przychylicie do tego, żeby w tym roku jakby te 

pieniądze zwrócić. Oczywiście ten mechanizm tak nie działa, natomiast no myślę, że 

poszukamy te środki. O ile jeszcze jakiś czas temu być może zakup drona uważano za 

fanaberię, to doświadczenie, które mamy w tej chwili, opinie w tym zakresie są takie, że jest 

to bardzo przydatne narzędzie do kierowania akcją, do poszukiwania osób, wyszukiwania 

źródeł ognia, jest powszechnie stosowane. Mamy przeszkolonych operatorów. To jest bardzo 

ważne, że są przeszkoleni operatorzy, którzy uczestniczyli w kursach i są w stanie naprawdę 

tym urządzeniem zdziałać wiele. Niestety u nas, o czym też nawet dzisiaj rozmawialiśmy tutaj 

z Państwem posłami, mamy za dużo tych regulacji. No i się okazuje, że dron już nie spełnia 

pewnych kryteriów i trzeba kupić inny. Co więcej, też jakby uprzedzając te fakty, to jest 

szansa taka, że z Państwowej Straży Pożarnej zostanie przekazany do jednostki w Blękwicie 

samochód, który będzie służył jakby do logistyki tego drona, to naszym problemem będzie 

utrzymanie tego samochodu. Oni mają miejsce w starej remizce i tam będzie wstawiony. 

Natomiast no będziemy tutaj pewnie zmuszeni do płacenia ubezpieczenia, natomiast z opinii, 

jakimi się spotykam, jest to urządzenie bardzo przydatne. No, ale przede wszystkim 

umiejętności tych druhów, którzy na tym dronie pracują i myślę, że to są inicjatywy warte. 

One wspierają akcje gaśnicze, no głównie na naszym terenie, ale też i nawet poza, w ramach 

Krajowego Systemu. No i jestem przekonany, że poprawia to znacznie bezpieczeństwo 

uczestników akcji, daje większe możliwości przy akcjach poszukiwawczych. Więc jak 

najbardziej tutaj bym prosił Państwa o przychylność w zakresie tych działań. Dziękuję 

bardzo.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Wójtowi, Panie Wójcie, ja mam tylko 
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pytanie, Pan powiedział, bo tutaj mowa o przywróceniu tych 10  000, a koszt jest 50 – 60. 

Mowa o skonsolidowaniu tych środków, a pozostałe? 

Piotr Lach – powiedział, tak, no mają źródła finansowania z innych źródeł, więc jednostka 

tutaj prężnie w tym zakresie działa. Będą to też środki z dotacji zewnętrznych. Więc mam 

nadzieję, że na tym wniosku poprzestaną, ale no tak jak mówię, kto wie, kto wie, jak tam.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dobrze. Drodzy Państwo, więc otwieram dyskusję, myślę,  

że jak już wywołany został temat, myślę, że myślę, że powinniśmy go tutaj rozpatrzeć. O jest 

strażak może się wypowie, proszę kolega radny Andrzej Białczyk.  

Andrzej Białczyk – powiedział, dlatego chciałem się też odnieść do tego drona, że to  

w dzisiejszych czasach, no to może śmieszne się wydaje, że jakieś tam coś tam na niebie 

będzie latać, ale no czasy się rozwijają i do poszukiwań takich jak zaginionego, no to taki 

dron jest naprawdę przydatny. I tak jak koledzy z tego z Blękwitu, no trochę kiepsko im 

poszło, że zakupili, pieniądze można powiedzieć wyrzucone w błoto, bo ten, co oni mieli cały 

czas, ale to by nie miał atestu, się okazuje teraz musi mieć atest, no i musi być nowy dron.  

Ja bym też nigdy nie pomyślał, że my n p. w tym roku jeszcze będzie w sobotę zebranie, 

będziemy wnioskować o quada. Bo takie są czasy, że można nabyć quada. No i też naczelnik 

będzie tam o dofinansowanie, bo można nabyć teraz z tych właśnie środków na obronność  

i nigdy bym nie pomyślał, że będziemy, no będziemy się np. starać o jakiegoś quada, także ja 

jestem za, żeby się przychylić do tego drona.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dobrze, dobrze, ja powiem także ja też akurat jak wniosek 

wpłynął z Panią Skarbnik, tak rozmawiałem i to jest prawda, że te środki tam zostały i są  

w naszym budżecie z zeszłego roku. Także nie jest to jakaś tam fikcja, czy tam. Jest okej. 

Kolega, radny, no oczywiście, Tadeusz Brzeziński ma głos.  

Tadeusz Brzeziński – powiedział, ja tak tylko za działalność straży itd. to ja niekiedy tam 

nawet byłem, już nawet takie zapytania stawiałem, czy aby sprostacie tym wszystkim 

rosnącym wymaganiom czy oczekiwaniom do strażaków? No, ale to jest takie jedno i tutaj 

tylko chciałem się zapytać n p. czy to jest ta decyzja o zakupie tego dronu, wiadomo, że za 

tym pójdzie, tu Pan Wójt wspomniał o samochodzie, o jakiś tam osobach, które będą się tym 

zajmować, czy to jest, czy ten dron, taki no już niech będzie, nawet jak najlepszy będzie 

spełniał i zabezpieczał całą gminę? Czy jednostki kolejne, tak jak tu teraz kolega np. o quada 

to za chwilę będą wszystkie straże też oczekiwały, że tego quada otrzymają? Jak to tak w 

perspektywie wygląda? No bo to są wydatki jak najbardziej za nie? Tylko, że często tak 
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bywało i wcześniej, że jak jedna straż dajmy na to nawet tego z Krajowego Rejestru coś tam 

to za chwilę była następna, następna i następna. I jak to wygląda? Jesteście tutaj, strażacy są? 

Czy to jest takie trochę też porozumienie między strażami? Tylko czy to Kleszczyna teraz 

jest, nie Kleszczyna, Blękwit sobie, że tak powiem, to wymyślił. I zabezpiecza to tutaj ich 

rejon, czy to są w stanie, dajmy na to, tu we współpracy zapewnić no to te działanie tego 

drona czy potrzeby tego drona na całą gminę? 

Sławomir Czyżyk – powiedział, ja myślę, że to jest jednostka gminna i myślę, że jak są 

gdziekolwiek jakie akcja, a potrzeba jest, a potrzeba jest, żeby ten dron brał udział w akcji, no 

to będzie w każdym zakątku gminy brał udział. No to nie jest tak, że tylko na Blękwicie 

będzie sobie dron fruwał. No myślę, że wszystkie jednostki no nie, no jedna nie pójdzie, bo 

rozumiem, o co Tadeusz chodzi, że mamy ileś tych jednostek, za chwilę wszystkie będą 

chciały sobie kupić nie? Tak, o to chodzi? Tak, tylko teraz, no trudno zgadza się, tylko, że to 

trudno tutaj wypośrodkować. Każdy z nas ma jakieś wyrobione zdanie. No, ale patrząc na to, 

co teraz, jakie zadania spełniają te jednostki straży naszej OSP to już to nie jest, jak się mówi, 

kiedyś jadą do ognia, tylko i wyłącznie do ognia. To już są wielozadaniowe te nasze jednostki 

i do wypadku, i do zatrzymania krążenia etc. etc. teraz do kota na drzewie no wszędzie jeżdżą 

nie? No, niestety, nie oszukujmy się. Sprzęt to przychylność nasza i to, że oni działają każdy 

we własnym zakresie i starają się pozyskać środki z zewnątrz. No to chwała im za to i myślę, 

że sprzętu nigdy za wiele i tak zawsze za tym każdym sprzętem będzie stał człowiek, 

człowiek, wykwalifikowany, człowiek, tak jak Wójt tu wspomniał, że w Blękwicie mają 

osoby już przygotowane do obsługi tego drona. No myślę, że na quadzie to pewnie wszyscy 

będą umieć jeździć, no ale tak do drona, tak.. Proszę bardzo, kto jeszcze? Panie Wójcie.  

Piotr Lach – powiedział, tak jest, tylko kwestia uzupełnienia, bo tu oczywiście, zawsze się 

pojawiają jakieś kontrowersje dotyczące wykorzystania tego sprzętu. Krajowy System 

Ratowniczo – Gaśniczy ma to do siebie, że te dotacje do tych jednostek są nieco większe i też 

mają te jednostki szansę na to większe wsparcie, ale w zamian o zaangażowaniu tych 

jednostek, ale też i innych, decyduje stanowisko kierowania Państwowej Straży Pożarnej i oni 

decydują o przydziale tych jednostek do poszczególnych akcji. Jesteśmy w trakcie zebrań 

strażackich sprawozdawczo – wyborczych w tym roku akurat i też oczywiście czasami 

pojawiają się kontrowersje dotyczące sposobu dysponowania. Dlaczego tu? Dlaczego tam? 

Dlaczego ta jednostka? Więc tutaj decyzje są rzeczywiście podejmowane w zależności od 

oceny sytuacji przez doświadczonego funkcjonariusza, który ma tutaj pieczę nad tym 

punktem kierowania. Im trzeba zaufać. Natomiast tak jak powiedziałem, w tej chwili mamy 
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ten 1 dron, będzie trzeba go wymienić i tutaj też oczywiście ubolewamy, że tak się stało.  

On do tej pory spełniał te wymagania, w tej chwili no nie spełnia i trzeba go wymienić. 

Natomiast tutaj mamy przeszkolonych ludzi i oni są dysponowani do różnych zdarzeń. Jeżeli 

dyspozytor oceni, że jest tam potrzebna interwencja drona, jest on potrzebny do oceny 

sytuacji, do poszukiwań, no to jest dysponowany. Głównie oczywiście chcielibyśmy, żeby  

to było na terenie gminy, ale wyjeżdża również poza teren gminy w ramach Krajowego 

Systemu jakieś inne urządzenie. Ja dzisiaj też wnioskowałem, apelowałem do Państwa posłów 

o to, żeby wprowadzić bardziej liberalne zasady finansowania, doposażenia czy też 

rozbudowy obiektów naszych jednostek OSP, ponieważ one są kluczowym elementem 

realizacji zadań z Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Wszystkie sytuacje kryzysowe to 

reagujemy za pośrednictwem Straży Pożarnych i ubolewam, że mamy jednostki, w których 

tym środkiem do zapobiegania tym sytuacjom jest Żuk, który ma działać tutaj w zakresie, no 

bardzo skomplikowanego zakresu zadań. Chcielibyśmy, żeby można było pozyskać więcej 

środków i te nasze luki w wyposażeniu czy w obiektach uzupełnić. Jeżeli będą kolejne 

wnioski, będą kolejne propozycje czy prośby o dofinansowanie, to będziecie Państwo, pewnie 

będziemy wszyscy mieli szansę reagowania na to. Na razie mówimy o fakcie takim, że mamy 

tego drona i tutaj ten temat musimy rozwiązać. Natomiast co do kolejnych wniosków, to 

oczywiście czekamy na nie, staramy się też w środowisku strażackim wyjaśnić, że mamy tak 

jakby troszeczkę kolejkę celów, które chcemy osiągnąć i powtarzamy tutaj, że no niestety 

trzeba będzie chwilę odczekać na realizację kolejnych pomysłów z uwagi na to, że no tak, 

choćby wspomniałem, chcielibyśmy zakończyć temat Rudnej, chcielibyśmy wyjaśnić kwestię 

rozbudowy remizy w Blękwicie. Mamy też już bardzo leciwy, chociaż w bardzo dobrym 

stanie samochód w Radawnicy, gdzie też już tutaj byłaby szansa na przesunięcie tego 

samochodu do kolejnych jednostek i postaranie się o nowy, no itd. itd. Myślę, że też pewne 

zmiany w zarządach, które następują w straży, naszych jednostkach, sprawią, że być może 

tych wniosków będzie więcej, będą nowe pomysły, no a my będziemy tutaj odpowiednio 

reagowali. Jednostki, niektóre jednostki mają swoje środki finansowe, będą je angażowali,  

a być może w dużej części będą się zwracać do nas o pomoc, więc proporcjonalnie tutaj do 

tych wniosków pewnie będziemy podejmowali działania.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Wójtowi. Czy jeszcze ktoś z Państwa? 

Skoro jesteśmy, Drodzy Państwo, pozwolę sobie, myślę, że załatwi tą sprawę i od razu na 

gorąco przegłosować ten wniosek. Proszę bardzo, wiecie czego wniosek dotyczy. Myślę, 

drugi raz go odczytywać nie muszę. Proszę, bardzo poddaję ten wniosek pod głosowanie, kto 
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jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie. Zamykam głosowanie. Panie 

Wójcie, stwierdzam, iż wszyscy radni przychylili się do przedłożonego wniosku. Wniosek 

został przyjęty jednogłośnie.  

 

- więcej dyskusji nie było 

 

Ad 27 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Sławomir Czyżyk 

podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął XXIII sesję Rady Gminy Złotów. 

 

Obrady zakończono o godz. 1146 
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